Priklady 09 — Akcie

1.

10.

Stanovte vnitini hodnotu akcie firmy za predpokladu, ze ocekéavate vysi dividendy na
konci prvniho roku 120 K¢ a pozadujete 14 % vynosovou miru. Predpokladate:

a) Konstantni absolutni vysi dividend v jednotlivych letech.

b) Konstantni rocni miru ristu dividend ve vysi 10 %.

Valnd hromada akciové spolecnosti se rozhodla, ze v letoSnim roce dividendy nevyplati,
ale v pfistim roce vyplati na kazdou akcii 50 K¢. Rovnéz predpoklada, ze kazdym rokem
dividenda poroste o 5 %. Za jakou cenu byste byli ochotni tuto akcii koupit, kdyz
pozadujete vynos 12 % p.a.?

Vypocitejte vnitini hodnotu akcie. Emitent vyplaci drzitelim akcii kazdorocné
dividendu ve vysi 85 K¢ na 1 akcii. Planujete, Ze za 4 roky akcii prodate za 1 850 K¢.
Urokové sazby ¢ini 2 % p.a.

Akcie dané spolecnosti se prodava za 1 500 K&. Spolecnost vyplaci konstantni
dividendu 100 K¢ ro¢né. Koupite si tuto akcii, pokud pfi stejném riziku muzete
investovat do jinych akcii s mirou zisku 10 % p.a.?

Vypoctéte souc¢asnou hodnotu toku dividend z akcie za nejblizsi 3 roky, kdyz dividenda
¢ini v prvnim roce 70 K¢ a v kazdém dalSim roce se pfedpoklada zvyseni dividend o
6 %. Uroven odpovidajicich urokovych sazeb je po celou dobu 4 % p.a.

Zvazujete koupi akcie spolecnosti Alfa, a.s., ktera se nyni na burze prodava za 2 750
K¢&. Predpokladate, ze budete akcii drzet 5 let a poté ji prodate za 2 560 K¢. Ocekavate,
ze akciova spolecnost Alfa (emitent akcie) bude drzitelim svych akcii kazdoro¢né
vypléacet dividendy: v 1. a 2. roce 120 K¢, ve 3. roce 130 K¢, ve 4. roce 135 K¢ a v 5.
roce 155 K& na 1 akcii. Primérné trokové sazby jsou 3 % p.a. Koupite si tuto akcii? Za
jakou maximalni cenu budete ochotni tuto akcii koupit?

Jaka je trzni cena akcie, jestlize dividenda na akcii (DPS — dividend per share) Cinila
v lofiském roce 100 K¢ na akcii? V letoSnim roce a dalSich letech pfedpokladame nartst
DPS kazdoro¢né o 10 % a alternativni naklady ve vysi 15 %?

Akciova spolecnost vyplatila v roce 2022 ¢istou dividendu na akceii ve vysi 150,- K¢,
v roce 2023 pak 160,- K¢. V letosnim (2024) a néasledujicich letech ptfedpokladé akciova
spolecnost stabilni rastovou politiku. Alternativni ndklady jsou 12 %. Vypoctéte trzni
hodnotu akcie.

Aktudlni trzni kurz akcie je 156 K¢ a P/E 12,6. Zjistéte, zda je akcie nadhodnocena ¢i
podhodnocena, je-li trzni irokova sazba 8 %.

Kterou z nasledujicich akcii doporucite na zédklad¢ vynosové metody ke koupi? Trzni
urokova mira ¢ini 7 %.
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Emitent kurz (P) |P/E P/E i

ABC 1530 15

KLM 890 8

XYZ 3200 9

Priklady k procviceni

11. Vypocitejte vnitini hodnotu akcie, kdyz akciova spolecnost vyplaci drzitelim akcii
kazdoro¢né dividendu ve vysi 60 K¢ na akcii. Planujete, Ze za 6 let akcii prodate za
1 700 K¢. Urokové sazby ¢ini 4 % p.a.
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VH = 1658,06K¢

12. Jaké je vnitini hodnota akcie, jestlize letos jste obdrzeli dividendu ve vysi 500 K¢ a
ocekavate, ze dividenda bude kazdy rok nizsi o 10 %? Vynos alternativni investice je
15 % p.a.
Vnitini hodnota akcie (soucasna hodnota rostouci perpetuity) je 1 800 K¢.

13. Vypoctéte vnitini hodnotu akcie, jestlize ocekavate dividendu v konstantni vysi 100 K¢
a pozadovana vynosnost je 12 % p.a.
b) Zjistéte, jak by se zménila vnitini hodnota akcie, pokud by byl konstantni rast
dividend ve vysi 1 % p.a.
833,33, b) 909,09 K¢



14. Kterou z nasledujicich akcii doporucite na zdklad¢ vynosové metody ke koupi? Trzni
urokova mira ¢ini 9 %.

Emitent Trzni kurz |P/E
ABC 2500 11
XYZ 1300 14
Reseni:
_ P (trini cena)
B P/E
E
VH = -
i
Emitent | Trzni kurz (P) |P/E E VH koupé
ABC 2500 11 227,27 2525,25 | Ano — podhodnocena
XYZ 1300 14 92,86 1031,75 | Ne - nadhodnocenad

Doporucime ke koupi akci ABC.
15. Aktualni P/E podniku je 5,23, ptedpokladany zisk na akcii v nasledujicim roce je 256
K¢. Vypoctéte trzni hodnotu akcie.

P trinicena akcie (trini kurz)

E ziskna 1 akcii
trzni cena akcie (trzni kurz)
523 = 256

trzni hodnota = 1 338,88 K¢

16. Vypoctéte vnitini hodnotu akcie, jestlize alternativni néklady jsou rovny 5 % a letos$ni
dividenda ma ¢init 100 K¢ na akcii. Dividendova politika spolecnosti je stabilni.
VH =2 100 K¢

17. Jaka je vnitini hodnota akcie, jestlize DPS ¢inila letos 100 K¢&. Predpokladame nartst
DPS kazdoro¢né o 10 % a alternativni naklady ve vysi 15 %?
VH =2 200 K¢

18. Aktudlni trzni kurz akcie je 756 K¢ a P/E 8,5. Vypocitejte, zda je akcie nadhodnocena
¢1 podhodnocena, je-li trzni Girokova sazba 11 %.
VH = 808,56 K¢, akcie je tedy podhodnocena.

19. Firma rozhodla, Ze v ptiStim roce vyplati na jednu svou akcii dividendu ve vysi 400 K¢
s tim, Ze ro¢n¢ bude dividenda nariistat o 4 %. Jaka je vnitini hodnota akcie, je-li Groven
urokové sazby 14 %.

VH =4 000 K¢



